
REKLI SU (NAPISALI) O POEZIJI MILUTINA SAVIĆA: 
 
STAZE, ZAVIČAJ 

 
Pesme Milutina Savića u knjizi STAZE ,ZAVIČAJ vezane su za jedan grad-Vršac-koji 
je u ovim stihovima, istovremeno blizak i udaljen. Paradoksalno rečeno ulice kojima 
pesnik hoda, prisne suž, ali nedostižne. Neka, teško savladiva prepreka, kao da deli 
čoveka i njegov zavičaj. Izgovaraju se reči natopljene melanholijom, reči samoće što ne 
žele da se kite, lažnim nakitom.          
U svojoj lirskoj ispovesti, Savić je opsednut dragom, javom koju je nemoguće odvojiti od 
sna. Vršac je precizno „opisan“, kao grad sa prelepim pejzažima koji su, ipak, deo 
minulog panonskog mora. Grad je ovde slika pesnikove duše i u ovom obliku nećemo ga 
naći nigde više. 
  Iz recenzije ZDRAVKO  KRSTANOVIĆ, Književnik i književni kritičar 
 
 
Ako ste ikada poželeli da razgovarate sa zavičajem i nije vam uspelo, učinite to kroz delo 
Milutina Savića , koje će vas naučiti  da osećate ovu ravnicu, ovaj Banat, a pre svega , 
ovaj grad. Grad u kome su skriveni motivi njegovog pesništva.  

V.  KARAČIĆ  
          
Poezija Milutina Savića je pesnički brevijar vršačkog podneblja. Nekad davno Vasko 
Popa u svojoj slavnoj knjizi „KORA“ napisao je ciklus pesama pod nazivom Spisak. To 
je bio zapravo spisak njegovih ljubavi prema životu i njegovim lepotama. Nešto slično u 
manjem obimu moglo bi se reći za pesme M. Savića. One su spisak njegovih ljubavi 
prema rodnom kraju. Ovo je čedna i iskrena poezija. 

MILAN  KOVAČEVIĆ 
Književnik 

 
Savićeve pesničke senke uspomena , u najvećem su posvećene rodnom Vršcu i banatskoj 
ravnici. Prizivajući iz sećanja dane i predele, ljude i događaje i pronalazeći i 
prepoznavajući u današnjoj rodnoj varoši tragove i obrise prošlosti , Milutin Savić je u 
pesničkoj knjizi VETAR, PREDGRAĐE ispisao svojevrstan emotivno-lirski LETOPIS. 
Sastavljena od evokativnih slika, prepoznatljivih detalja (malih formi ) ova se zbirka nudi 
otvorenom čitalačkom srcu svom svojom emotivnom iskrenošču . kao i retkom prisnom 
vazanošču za predele , ulice i ljude sa kojima i pored kojih protiče nasušni život. 
 

Iz recenzije MILETA AĆIMOVIĆ   IVKOV 
Pesnik o pesniku  
Milutin Savić u poeziju unosi blagi prizvuk tuge i melanholije. Dajući lokalnom 
univerzalnu simboliku on s jedne strane ostvaruje vitalističku sliku sveta, a s druge nas 
vraća velikim tajnama postojanja.  

PETRU  KRDU  Urednik KOVa  
Emotivni pejzaži 
Pesničko delo Milutina Savića  okrenuto je jednoj od trajnih tema poezije –zavičaju, tom 
magičnom prostoru u kome je čovek zakoračio u svet. Počeo da ga otkriva i koji trajno 
određuje njegovu ličnost i sudbinu .Osim toga Savićeva poezija je pokušaj da se dosegne 
i u reči pretopi tanana veza pojedinca sa svetom koji ga okružuje i prožima . 

ILIJA  BAKIĆ  Književnik  

MILAN KOVAČEVIĆ 



 
ZAVIČAJNA MOTIVISANOST  
Milutin Savić se i u pesničkoj knjizi  „Divlje  Reke“ oslanja na ljude, događaje i pejzaže 
rodnoga kraja. Pevajući o njima sa neizmernom toplinom .   
Na taj način on postaje neka vrsta poetskog hroničara , koji na osoben lirski način 
zapisuje , gotovo dnevnički precizno , sve ono što se oko njega događa ,ono što 
priželjkuje i sanja . Savić tako na poetski način ostavlja pisani trag o vremenu u kojem 
živimo ,namenjen kako čitaocima naših dana , tako i onima koji će živeti u nekom 
budućem dobu . 
Osnovna odlika njegovog stvaralačkog stila nalazi se ponajpre u krajnjoj otvorenosti i 
ogoljenosti iskaza i stiha , tako da se njegova pesma veoma lako prihvata i razume . 
Saživljavanje sa njenim značenjem i porukom ne bi trebalo da predstavlja  značajniji 
problem za one koji vole i poštuju lepu književnu reč .  

DEJAN  TADIĆ  Književnik 
REAKCIJE  ČITALACA  
Ko želi da doživi VRŠAC kao grad sa prelepim pejzažima, njegov šarm i atmosferu neka 
sebi priušti sat zadovoljstva da druguje sa poezijom Milutina Savića.  Ova nadahnuta 
poezija puna je mirisa, boja i zvukova zavičaja. Satkana je od finih tananih niti, puna 
maštanja, čežnje i snova,  ali i prožeta sa realnošču.  
Zbirka pesama „STAZE, ZAVIČAJ“stalno je moje vraćanje na nju. Posle čitanja 
osećam se ispunjena, poletna kao da sam bila na hodočašću.  

LIDIJA  STOJANOVIĆ 
 

„Vršačke VESTI“ broj  700 od 19. novembra  2007. god .Autor teksta L.K.  
                                                                        
VRŠAC mi je ostao daleko u sećanju. Jedino što u meni probudi to sećanje su zbirke 
pesama Milutina  Savića. Kroz svoje školovanje čitala sam poeziju najvećih svetskih 
klasika. Svaki je po merilima nauke adekvatno priznat od strane književnih kritičara ili 
čitalačke publike. Naučila sam da poezija nije samo talentovano prepletanje stihova. 
Poezija je nešto više od toga. Kroz nju osećamo čoveka. Na koncu on je najviši oblik 
života koji je dat od Boga da može da oseti i svoj sens prenese drugima. Lako kao što 
pustinjski vetar nosi pesak sa dina.Takav je Milutin Savić. On je pesnik moga grada. 
Lak, senzitivan i što je najvažnije u poeziji razumljiv.  
Kod Savića nećete naći pregršt nepotrebnih metafora, oksimora, nizanja zareza i drugih 
znakova interpunkcije. Njegovu poeziju jednostavno živite, osećate i ako želite 
analizirate. Najlepša poezija stvara slike.  
Antolozi srpske književnosti , govorili su . „Pesma treba da je cela lepa“. Ona nije lepa 
ako nas guši svojom formom . Sva lepota ovog sveta je u jednostavnosti . 
Milutin Savić je pesnik sličan MILOŠU  CRNJANSKOM, po svojoj formi, sadrži 
ireverzibilnost –To je osobina poezije koju je malo ko osim Crnjanskog uspevao da 
primenjuje. To je mogućnost mešanja stihova a da suština i smisao pesme ostaje isti.  
Po svojoj emotivnosti, Savić je blizak DISU, ali je ipak jedinstven i autentičan .  
Onaj koji nikada nije boravio u Vršcu sa poezijom Milutina Savića videće i doživeće 
pravu sliku grada. Sav taj vetar , kišu , lipe.  
Najveća moć Savićeve poezije jeste jednostavnost . Ta  jednostavnost u pokretu daje nam 
miris i boje grada. U ovoj jednostavnosti i jeste jedina lepota poezije. Uz pesme M. 
Savića mogu voleti i živeti u svom gradu i kada sam daleko .  
Ako neko treba da bude još jedan pesnik u antologiji srpskog pesništva, onda je to Savić.  

L.K. 
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MILUTIN SAVIĆ, rođen je 24- 12-1949 godine u Vršcu . U njemu završava osnovnu 
školu i Školu učenika u privredi. Zatim Železničku Tehničku školu u Beogradu. Još kao 
srednjoškolac ističe se dobrim pisanjem.   
 
 
Prvu knjigu poezije „Staze, Zavičaj“ objavljuje u izdanju  „KOV“a u Vršcu 1996. 
godine. Zatim zbirke „Vetar, Predgrađe“  -  „Vreme,  Svetiljke“  -  i  „Divlje Reke“ 
objavljuje „NARODNA  KNJIGA“u Beogradu. 
  
 
Svake jeseni  (septembra ) od 1995. godine do 2005. god. održava se tradicionalna 
pesnička priredba  „Druženje s pesnikom“ posvećena njegovoj poeziji. 
 
 
Zastupljen je u više književnih časopisa i publikacija. Aktivan je učesnik u kulturnom 
životu svoga grada i šire .  
 
 
Član je više književnih (lokalnih) udruženja. Član je i „KZJ“ kao i „SKOR“a u 
Beogradu . 
 
 
Živi i piše u rodnom gradu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

U Vršcu, avgusta 2008. god. 
 
 
 


